



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
保安司司長辦公室
Gabinete do Secretário para a Segurança

事宜：關於立法會施家倫議員提出之書面質詢

就立法會透過2023年5月8日第460/E360/VII/GPAL/2023號公函轉來，施家倫議員於2023年4月28日提出，行政長官辦公室於2023年5月9日收到的書面質詢，經徵詢司法警察局之意見，本辦公室現回覆如下：

就質詢第一點內容，網絡安全事故預警及應急中心各組成部門正緊密推進《2022年網絡安全總體報告》之編製工作，預計於今年第二季度完成起草，隨後將上呈網絡安全委員會審議，以確定下一階段網絡安全工作方向。由於報告內容涉及特區網絡安全敏感資料，僅供政府內部使用，不予對外公佈。

當前世界各地均面臨嚴峻的網絡安全風險，凸顯出維護網安工作的必要性。網安中心在2022年日均偵測到的網絡攻擊和刺探5,500次，雖較2021年的日均4,850次增加13.4%，然而，由網絡攻擊所導致的網安事故數量則按年大幅減少4成，2023年首四個月的事務數量更進一步按年減少，顯示在網絡安全體系各參與方的共同努力下，關鍵基礎設施營運者能夠更有效地防範和抵禦網絡攻擊，本澳維護網安的技術水平不斷優化，監管能力也在持續加強。

就質詢第二點內容，網安中心高度重視網安情報的重要性，正從兩方面加強相關部署。第一，網安中心現正構建網安威脅情報平台，透過引入高質量的商用網安威脅情報，提升檢測發現可疑網絡流量的技術能力。第二，網安中心持續與內地及香港特區網安單位保持溝通，今年初各方已開展初步磋商，正研究擬合作的具體事項。

此外，網安中心致力提升態勢感知水平，正展開態勢感知系統升級工程，透過引入人工智能技術、設備擴容和對接網安威脅情報平台，將能進一步提升檢測發現網絡攻擊苗頭和異常情況的及時性和精準性，更好地協助關鍵基礎設施營運者防範和應對事故發生。

保安司司長辦公室代主任曾翔